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АРХІТЕКТУРА ТА МИСТЕЦТВОЗНАВСТВО
ARCHITECTURE AND ARTS

УДК 7.71.730

СПЕЦИФІКА ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ
«ЛАНДШАФТНА АРХІТЕКТУРА ТА ДИЗАЙН»

Тобілевич Галина Миколаївна
канд. мист. доцент, доцент кафедри образотворчого мистецтва, дизайну та методики їх навчання 

Тернопільський національний педагогічний університет ім. В.Гнатюка
Україна

Анотація. В статті розглянуто питання підвищення якісної освіти у ВНЗ України, зокрема підготовки спеціалістів у галузі 
ландшафтної архітектури та  дизайну. Запропоновано шляхи активізації творчої діяльності студентів і пошук нових 
методів та форм їх навчання. Продемонстровано вплив самостійної та практичної роботи в умовах гострої конкуренції 
на ринку послуг ландшафтного дизайну, а також запропоновано перелік наукових та практичних знань для під готовки 
фахівців в царині ландшафтної архітектури та дизайну. Проаналізовано сучасний стан підготовки майбутніх спеціалістів, 
здійснюваного у вузах України, ообґрунтовано необхідність новітнього комплексного підходу до проблеми якіс ного 
формування фахівців вищевказаної професії. 
Ключові слова: підготовка фахівців, ландшафтна архітектура та дизайн, якість освіти.

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ. 
На порозі третього тисячоліття підвищення 

якості освіти в Україні є однією з гострих проблем 
для українського суспільства. Адаптація освіти до 
умов ринку праці, переосмислення мети і результату 
освіти, а також сучасний підхід до  способів 
та технологій організації освітнього процесу 
спрямовані на вирішення цього питання. У цих 
умовах актуальним стає завдання підготовки не 
тільки спеціаліста в обраній галузі, а дослідника, 
новатора і експериментатора, який здатний до 
творчих пошуків, критичної оцінки передового 
досвіду, конкурентностійкого та здатного до 
адаптації в сучасному суспільстві і постійних змін в 
новітніх тенденціях та перспективах.

В даний час однією зі складових дизайн-освіти є 
ландшафтна архітектура та  дизайн, який є об’єктом 
спеціалізації майбутніх працівників у згаданій сфері. 
Він служить сполучною ланкою між спеціальними 
і психолого-аналітичними знаннями і вміннями, 
а також є універсальною формою освоєння і 
реставрації навколишнього простору з позиції 
духовної, естетичної та функціональної доцільності.

АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ. 
Ландшафт як об’єкт наукового дослідження 

представлений в працях вітчизняних та зарубіжних 
авторів, а саме: А.Д. Жирнова, Л. Бачинської,  
Н. Житкова, В. Тимохіна, В. Савченко та інших, 
проте недостатньо досліджено специфіку навчання 
спеціалістів в області ландшафтної архітектури 
та дизайну. Це підготовка повинна передбачати 
різнобічне і гармонійне виховання особистості, 
включаючи її творчий потенціал та розвиток. Також 
потребує свого вирішення проблема,  пов’язана з 
активізацією творчої діяльності студентів і пошуком 
нових методів і форм їх роботи. Виникає необхідність 
обґрунтування можливостей комплексного підходу 
до проблеми всебічного теоретично-практичного 
навчання основам ландшафтної діяльності. Потрібні 
подальші дослідження питань, що стосуються 
формування естетико-художньої культури фахівців 
в області ландшафтного дизайну, відбору змісту 
викладання дисципліни, його структурування та ін.

МЕТА СТАТТІ:   проаналізувати процес і результат 
підготовки фахівців професійного навчання в 
області ландшафтного дизайну, сформулювати 
систему показників і критеріїв готовності майбутніх 
ландшафтних дизайнерів до професійної діяльності.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ.
Аналіз сучасного стану підготовки майбутніх 

спеціалістів в області ландшафтного дизайну, 
здійснюваного в педагогічних вузах України, показав, 
що переважна більшість цих навчальних закладів не 
має достатньої кадрової бази для підготовки таких 
фахівців. Це обумовлено низкою суперечностей між:

- постійно зростаючою потребою сучасного ринку 
праці в робочих (фахівцях) з ландшафтного 
дизайну, з одного боку, і практичною відсутністю 
педагогів професійного навчання в області 
ландшафтного дизайну, здатних вести підготовку 
таких фахівців в початкових і середніх 
професійних навчальних закладах;

- об’єктивними вимогами до підготовки майбутніх 
фахівців в області дизайну, з одного боку, і 
відсутністю цілісної педагогічної системи 
формування знань, умінь і навичок студентів при 
вивчені ландшафтного дизайну, з іншого;

- вимогами до професійної діяльності педагога 
професійного навчання в області дизайну і 
відсутністю моделі діяльності такого фахівця.
Отриманні знання під час навчального процесу 

вимагають багатоплощинної наукової бази, яка 
повинна  складатися:

-  з вивчення закономірностей організації території 
(формування природного та антропогенного 
навколишнього середовища);

- вивчення особливостей функціонування 
архітектурного середовища (від об’єктів та 
комплексів історико–архітектурної спадщини до 
ландшафтного дизайну в широкому розумінні);

- глибокого аналізу умов інженерно-технічного 
забезпечення ландшафтних об’єктів;

- вивчення бази декоративних деревно- 
чагарникових рослин;

- встановлення специфіки використання ресурсно-
екологічного потенціалу для організації та 
функціонування ландшафтного середовища;

- творчого підходу до «наповнення» ландшафту 
малими архітектурними формами;

- відповідального дотримання вимог нормативно-
правової бази в сфері діяльності ландшафтного 
архітектора. 
Опираючись на аналітичні дослідження, можна 

стверджувати, що ефективна підготовка майбутніх 
фахівців в області ландшафтного дизайну буде 
забезпечена, якщо:

© Тобілевич Г.М., 2019
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- враховані специфічні особливості естетичної 
підготовки студентів в області ландшафтного 
дизайну;

- визначено дидактичні умови підготовки 
майбутніх спеціалістів в даній області;

- в основу відбору змісту, форм і методів підготовки 
майбутніх фахівців в області ландшафтного 
дизайну покладена науково-обґрунтована 
теоретична та практична модель діяльності 
фахівця-дизайнера;

- в процесі професійної підготовки майбутніх 
дизайнерів ландшафту використовуються 
сучасні інформаційні технології та комп’ютерні 
засоби, ліцензовані архітектурні програми, 
забезпечені вузами. Проводиться інформаційна 
підтримка навчального процесу, моделювання 
ландшафтних композицій і проектування об’єктів 
ландшафтного дизайну;

- здійснюється пролонгований моніторинг 
підготовки майбутніх спеціалістів вказаної 
царини.
В якісній підготовці спеціалістів даного керунку 

важливе значення має організація самостійної 
роботи студентів. Це питання на сьогоднішній день 
є вагомим та актуальним, адже отримані знання 
потребують закріплення та апробації на практиці. 
Це стимулює професійне зростання, виховує 
творчість та креативність. Сутність самостійної 
роботи студентів визначається особливостями 
поставлених в ній навчально-пізнавальних завдань. 
Отже, самостійна робота - це не просто самостійна 
діяльність по засвоєнню навчального матеріалу, а 
особлива система умов навчання, організована для 
глибшого розуміння обраної професії та високої 
конкурентоспроможності на ринку праці. 

При висвітлені основних завдань самостійної 
роботи студентів, важливо акцентувати на наступних 
аспектах:

- демонструванні мобільності і креативності 
мислення;

- вмінні оперувати засобами обробки інформації;
- прояві здібністей до творчої праці та думки;
- систематизації та закріпленні отриманих 

теоретичних знань і практичних умінь;
- поглибленні і розширенні теоретичних знань;
- готовності відповідально та організовано 

працювати у команді;
- формуванні самостійності мислення, здібності 

до саморозвитку, самовдосконалення та 
самореалізації;

- розвитку дослідницьких умінь.
Визначаючи обсяг і зміст самостійного 

завдання, необхідно враховувати, що успішність 
і якість виконання самостійного завдання 
студентами знаходяться в прямій залежності від 
якості проведеного заняття, від рівня засвоєного 
матеріалу. Чітко визначивши ціль самостійного 
завдання, обов’язково потрібно їх урізноманітнити 
за видами діяльності, за дидактичними цілями, 

характером виконання і рівнем прояву пізнавальної 
активності студентів. Процес навчання - завжди 
процес творчий. Систематичне проведення 
самостійних робіт та підвищення їх навчально-
пізнавальної ролі у науковому процесі сприяє 
значному поліпшенню якості підготовки майбутніх 
спеціалістів; Пов’язуючи вивчення теоретичних 
питань з практичною діяльністю, самостійні 
роботи дають можливість студентам самим 
ліквідувати прогалини, розширювати знання, творчо 
застосовувати їх у вирішенні різних завдань. У 
зв’язку з цим, з пасивного споживача знань студент  
перетворюється в активного творця, що вміє 
сформулювати проблему, проаналізувати шляхи її 
вирішення, знайти оптимальний результат і довести 
його правильність. Слід визнати, що самостійна 
робота студентів є важливою формою освітнього 
процесу. Це передбачає орієнтацію на активні методи 
навчання, розвиток творчих здібностей, перехід до 
індивідуалізованого навчання з урахуванням потреб 
і можливостей особистості, особливо це стосується 
груп інклюзивної освіти, в яких студенти потребують 
особливих освітніх послуг. 

Практика викладання ландшафтного дизайну 
все далі відходить від традиційної методики, як , 
в значній мірі, пасивного способу набуття знань. 
Зараз більше заохочується пізнавальний пошук і 
свідоме оцінювання студентами власних результатів. 
Навчання за допомогою креативного підходу 
до практичних завдань, а також використання 
новітніх компютерних технологій дає можливість 
організувати якісне навчання для кожного студента. 
Отже, організація самостійної роботи сприяє 
формуванню і вдосконаленню умінь і навичок молоді; 
розширенню бази досвіду; прояву самостійності 
в роботі над навчальним матеріалом; розвитку 
творчого потенціалу; пізнавальної активності; 
створенню захоплюючого заняття.

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ. 
Відповідно до піднятої проблеми, при формуванні 

фахівців ландшафтної архітектури та дизайну 
вирішено наступні завдання:

1. На основі аналізу наукової літератури з проблеми 
дослідження виявлено соціально-педагогічні аспекти 
підготовки педагогів професійного навчання в 
області ландшафтного дизайну, що є першочерговою 
ланкою в освітній сфері даної галузі. Визначено 
основний зміст і вимоги до процесу викладання. 

2. Теоретично обґрунтовано та експериментально 
перевірено комплекс умов, що забезпечують 
ефективність процесу підготовки майбутніх 
спеціалістів в області ландшафтного дизайну.

3. Запропоновано переглянути та вдосконалити 
програмно-методичний комплекс, що забезпечує 
ефективну підготовку майбутніх фахівців.

4. Сформульовано систему показників і критеріїв 
готовності майбутніх ландшафтних дизайнерів до 
професійної діяльності.
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SPECIFIC TRAINING SPECIALISTS IN THE FIELD LANDSCAPE ARCHITECTURE AND 
DESIGN
Tobilevych H.
Ternopil national pedagogical university
Ukraine

Summary.  The article deals with the issues of improving the quality education in higher educational institutions of Ukraine, in 
particular the training of specialists in the field of landscape architecture and design. The ways of activating the creative activity 
of students and the search for new ideas and the program of their choice are offered. The influence of independent practical work 
in conditions of acute competition in the market of services of landscape design is demonstrated, as well as a list of scientific 
and practical knowledge for training specialists in the field of landscape architecture and design. The current state of training of 
future specialists, carried out in higher educational establishments of Ukraine, is analyzed, the necessity of perfectly adapted to the 
problems of qualitative formation of specialists and training of the abovementioned professions is substantiated.
Keywords: preparation of specialists, landscape architecture and design, quality of education.
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